Beschreibung der lieferbaren Ausführungsarten

Kohlezeichnungen

Kohlezeichnungen auf weißem Papier oder Karton sind die ursprünglichste Ausführungsart bei meinen Tierportraits in schwarz/weiß. Ich verzichte ganz bewußt auf das Arbeiten mit einem Bleistift, denn eine Bleistift-Zeichnung glänzt je nach Lichteinfall mehr oder weniger stark, so daß das Auge des Betrachters abgelenkt wird und die Schönheit der Zeichnung nicht voll zutage treten kann. Das kann bei der matten Kohlezeichnung nicht passieren. Die reine Kohlezeichnung bietet sich bei vorwiegend schwarz/weißen Tieren an; die s/w-Darstellung wird jedoch auch als besonders künstlerische, von farbigen Einflüssen freie Art des Portraits angesehen.

Kohle-/Pastellzeichnungen
Soll das Tier in seiner ganzen natürlichen Farbe dargestellt werden, kann mit Pastellkreiden eine entsprechende Farbgebung erzielt werden. Dies kann sowohl auf weißem Papier oder Karton erfolgen, wie auch auf getöntem Karton. Dieser bildet dann einen natürlichen Hintergrund für das portraitierte Tier und kann entweder in der Hauptfarbe des Tieres oder in einer Kontrastfarbe gewählt sein. Die farbige Kohle-/Pastellzeichnung ist eine sehr lebensechte, ausdrucksstarke Art der Darstellung.

Ölmalerei
Die edelste und farbprächtigste Art des Portraits ist sicher das Ölbild, auch wegen seines Zeit- und Kostenaufwandes (Material, Trocknungszeiten). Hier ist ein Hintergrund mitzugestalten, der sich für gewöhnlich jedoch auf eine einfarbige Tönung beschränkt, um von dem portraitierten Tier möglichst wenig abzulenken. Ölbilder werden auf einer auf Hartfaserplatte geleimten oder auf Keilrahmen gespannten Leinwand angefertigt, für die dann nur noch in einem Rahmengeschäft ein passender Rahmen angefertigt werden muss, in den die Hartfaserplatte mit dem Ölbild eingeklipst werden kann. 

Aquarellmalerei
Eine andere Möglichkeit der farbigen Darstellung ist die Aquarellmalerei auf dafür vorgesehenen Aquarellmalkartons. Die Aquarellmalerei hat wegen ihrer Frische und Leichtigkeit viele Bewunderer, ist jedoch nicht meine favorisierte Malweise.

Standardausführung
Als Standardausführung ist die Darstellung nur eines Tieres als Kopfportrait bzw. bei Kleintieren auch des ganzen Tieres zu verstehen. Dabei spielt das gewählte Format bzw. Material keine Rolle. Ein Standardportrait kann also sowohl eine Zeichnung mit Kohle auf Papier, mit Kohle/Pastell auf getöntem Karton, ein Aquarell oder ein Ölbild sein.

Sonderausführung
Unter Sonderausführung sind alle von der Standardausführung abweichenden Darstellungen zu verstehen, womit im allgemeinen die Portraitierung von zwei oder mehr Tieren auf einem Blatt gemeint ist, bzw. die Darstellung eines bestimmten Tieres in zwei oder mehr Positionen (Kopf, ganz, sitzend, liegend, etc.). In den meisten Fällen muß zu diesem Zweck ein größeres Format gewählt werden. Die Preisberechnung geht in diesen Fällen von einem Grundpreis, dem Standardausführungspreis für das gewählte Format und Material aus, zzgl. eines Zuschlages für alle weiteren portraitierten Tiere. Außerdem ist die Darstellung eines "ganzen" Pferdes sowohl in Mehrfachportraits wie auch in der Einzeldarstellung zuschlagspflichtig, und ebenfalls das Portraitieren von Menschen.

Wenn Sie weitere Informationen zu den Ausführungsarten wünschen, wenden Sie sich an:

Janette Herlinger, Mastweg 76, 42349 Wuppertal, Tel.: 0202/473850, Mobil 0171/2272075, 
Fax 0171/13/2272075, eMail: Janette.Herlinger@t-online.de, 

Internet: http://www.JanetteHerlinger.de

